

मुख्य समाचार

- राज्य विद्युत नियामक आयोग ने राज्य में विद्युत आपूर्ति की खामी दूर करने का निर्देश दिया है।
- सरकार ने आधार संख्या को बैंक से जोड़ने की समय सीमा को अगले वर्ष इक्तीस मार्च तक बढ़ा दिया है।
- प्रधानमंत्री आज नौसेना पनडुब्बी आईएनएस कलवारी को राष्ट्र के नाम समर्पित करेंगे।
- झारखंड उच्च न्यायालय ने सरकार को ब्लड बैंक से संबंधित जानकारी देने वाला एप तैयार करने का सुझाव दिया है।

बिजली

विद्युत नियामक आयोग की राज्य सलाहकार समिति के अध्यक्ष अरविंद प्रसाद ने झारखंड उर्जा विकास निगम लिमिटेड को विद्युत आपूर्ति की खामियां दूर करने का निर्देश दिया है। कल समिति की ओर से आयोजित ट्रैरिफ पॉलिसी पर चर्चा के दौरान आयोग ने जेयूएसएनएल के कुछ प्रस्ताव को खारिज कर दिया जिसमें ट्रांसमिशन लाइन के आधारभूत संरचना में बढ़ोतरी करने के लिए उन्नीस पैसा प्रति यूनिट की जगह उनचास पैसा प्रति यूनिट करने का प्रस्ताव रखा गया था। आयोग ने स्पष्ट किया ऐसा करने से इसका सीधा भार उपभोक्ताओं पर पड़ेगा जो उचित नहीं है।

आधार

सरकार ने बैंकों में खाता खोलने जैसे कई वित्तीय लेन-देन के मामलों में उपभोक्ता द्वारा आधार, पैन संख्या अथवा फार्म-साठ का उल्लेख करने संबंधी अंतिम सीमा को अगले वर्ष इक्तीस मार्च तक बढ़ा दिया है। आधार और पैन संख्या का उल्लेख करने की अनिवार्यता वाले नियम में संशोधन भी किया गया है। धन शोधन निवारण अधिनियम-दो हजार दो में संशोधन करते हुए यह फैसला किया गया है। वित्त मंत्रालय के राजस्व विभाग की अधिसूचना से बैंक खाता खोलने जैसे कामों में आधार संख्या का उल्लेख करने की बाध्यता फिलहाल समाप्त हो गई है। जारी अधिसूचना के अनुसार जिन खातों में आधार और पैन संख्या दर्ज नहीं कराई गई है, वे तब तक क्रियाशील नहीं हो सकेंगे, जब तक ये दोनों नंबर उपभोक्ता द्वारा उपलब्ध नहीं करा दिए जाते।

प्रधानमंत्री

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि उनकी सरकार गरीबों की हर आवश्यकता पूरी करने और उनकी हर समस्या का समाधान करने के लिए काम कर रही है। कल नई दिल्ली में विज्ञान भवन में भारतीय वाणिज्य तथा उद्योग परिसंघ, फिक्की की वार्षिक आम सभा को सम्बोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार एक ऐसी व्यवस्था तैयार कर रही है, जो न केवल पारदर्शी बल्कि लोगों की आवश्यकताओं के प्रति संवेदनशील है।

मधु कोड़ा

कोयला घोटला मामले में दिल्ली की एक विशेष अदालत ने पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और केन्द्र सरकार के पूर्व कोयला सचिव एच0 सी0 गुप्ता को दोषी करार दिया है। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश भरत पराशर ने राज्य के पूर्व मुख्य सचिव ए.के. वसु और एक निजी कंपनी विनी आयरल एण्ड स्टील उद्योग लिमिटेड को भी दोषी पाया है। सीबीआई ने कोयला घोटाले के मामले में आरोप लगाया था कि कंपनी ने आठ जनवरी दो हजार सात को राजहरा नॉर्थ कोयला ब्लॉक के लिए आवेदन दिया था। हालांकि आरोपियों ने अपने खिलाफ लगाये गये आरोपों से इंकार कर दिया है।

नक्सल

झारखंड को नक्सल मुक्त बनाने के प्रयासों के तहत सीआरपीएफ के आईजी संजय लाट्कर ने कल बोकारो में समीक्षा बैठक की। बैठक के बाद उन्होंने संवाददाताओं बातचीत करते हुए कहा कि वर्ष दो हजार अठारह में राज्य पूरी तरह नक्सल मुक्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि कई जिले के पुलिस अधीक्षक बदले हैं। ऐसे में आवश्यकता थी कि नक्सलियों के सफाए की रणनीति पर सीआरपीएफ और पुलिस की संयुक्त बैठक कर चर्चा की जाए। एक सवाल के जवाब में उन्होंने स्पष्ट किया कि जिला पुलिस के साथ अच्छे तालमेल की वजह से ही नक्सलियों पर काबू पाया जा रहा है।

जनता दरबार

गुमला के विशनपुर थानाक्षेत्र के जोरी गांव में कल आयोजित जनता दरबार में उपायुक्त ने लोगों की शिकायतें सुनीं और विभागीय अधिकारियों से कहा कि वो समय पर मामलों का निपटारा करने को कहा। इस दौरान रोजगार के लिए पांच सौ से अधिक आवेदन जमा किये गये। जैसा कि आपको मालूम है कि बनालात एक्शन प्लान को लेकर जिला प्रशासन इस क्षेत्र के विकास के लिए लगातार प्रयास कर रहा है। नक्सल प्रभावित इस इलाके के लोगों की समस्यायें जानने के लिए राज्य की मुख्य सचिव सोलह दिसंबर को बनालात के जनता दरबार में शामिल होंगी।

आईएनएस

प्रधानमंत्री आज नौसेना के पनडुब्बी आईएनएस कलवारी को राष्ट्र के नाम समर्पित करेंगे। आईएनएस कलवारी एक डीजल-इलेक्ट्रिक युद्धक पनडुब्बी है, जिसे भारतीय नौसेना के लिए मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड ने बनाया है। यह उन छह पनडुब्बियों में से पहली पनडुब्बी है, जिसे भारतीय नौसेना में शामिल किया जाना है। इस परियोजना को फ्रांस के सहयोग से चलाया जा रहा है।

दुमका स्पेशल स्टोरी

दुमका में परिवहन विभाग द्वारा यातायात सुरक्षा के तहत बड़े पैमाने पर वाहन जांच अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान में लोगों को यातायात नियमों की जानकारी दी जा रही है। विस्तृत रिपोर्ट के साथ हमारे दुमका संवाददाता –

रेल मंत्रालय

भारतीय रेल ने पारदर्शिता बढ़ाने के लिए बिल ट्रेकिंग प्रणाली की शुरुआत की है। इस प्रणाली से जुड़ने के लिए रेलवे के विक्रेताओं और ठेकेदारों को एक ऑनलाइन सूचना प्रौद्योगिकी प्लेटफार्म पर पंजीकरण कराना होगा। पंजीकरण कराने के बाद विक्रेताओं को अपने बिल की स्थिति, इत्यादि की

जानकारी प्राप्त करने में सुविधा होगी। इस प्लेटफार्म के जरिए वे अपने बिलों के बारे में, रकम और पूरा ब्यौरा प्राप्त कर सकेंगे।

चुनाव क्विज

मतदाताओं को जागरूक करने के लिए चुनाव आयोग सोलह दिसंबर को नैशनल इलेक्शन इंटर स्कूल क्विज प्रतियोगिता का आयोजन करेगा। इसकी जानकारी देते हुए कल जिला उपनिर्वाचन पदाधिकारी गीता चौबे ने कहा कि रांची में सोलह दिसंबर को दो चरणों में प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इसमें चौबीस जिलों से चौबीस टीमों शामिल होंगी। प्रतियोगिता में अब्बल रहनेवाली टीम को राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता में शामिल किया जाएगा।

पलामू स्पेशल स्टोरी

मुख्यमंत्री तीर्थयात्री योजना के तहत कल पलामू के तीर्थयात्रियों भुवनेश्वर के लिए रवाना किया जाएगा। पलामू प्रमंडल के पलामू, गढ़वा और लातेहार के पांच सौ दो तीर्थयात्री इसमें शामिल हो रहे हैं। विस्तृत रिपोर्ट के साथ हमारे संवाददाता.....

दुर्घटना

लोहरदगा के बीएस कॉलेज के समीप कल दो वाहनों की टक्कर में एक स्कूली छात्र की मौत हो गई। इस दुर्घटना के बाद पुलिस वाहनों को जब्त कर लिया है। वहीं पोस्टमार्टम के बाद छात्र के शव को परिजनों को सौंप दिया गया है।

हाईकोर्ट

झारखंड उच्च न्यायालय ने कल एक जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए सरकार को ऐसा एप तैयार करने का सुझाव दिया है जिसमें ब्लड बैंकों से संबंधित सभी जानकारी उपलब्ध हो। न्यायालय ने कहा है कि इस एप में यह जानकारी दी जा सकती है कि राज्य में ब्लड बैंक कहां-कहां है। उन बैंकों में किस-किस ग्रुप के ब्लड उपलब्ध हैं। जैसा कि आपको मालूम है कि जनहित याचिका में राज्य में राष्ट्रीय रक्त नीति बनाने और सभी जरूरतमंदों को निःशुल्क रक्त उपलब्ध कराने का आग्रह किया गया है।
